

嘉鱼水利和湖泊局开展2023年汛前安全大检查

# 夯实防汛抗旱责任 保障水利工程安全

本报讯(通讯员 雷佳敏 徐阳)为保障嘉鱼县2023年防汛抗旱水利工程安全,进一步夯实防汛抗旱责任,3月2日至3日,嘉鱼县水利和湖泊局成立4个专项检查组分赴该县各镇开展汛前安全大检查活动。

活动中,检查组一行通过实地查看、检查运行台账、询问相关负责人等方式,重点对该县水利工程设施运行、维修养护及汛期安全运行等情况进行了检查。并就检查过程中发现的部分堤段杂草杂木未清理、部分在建工程进度影响防汛安全等情况提出了整改意见。

检查组要求,各镇要高度重视,强化堤防、水库管理,加强防汛行政、技术和管理负责人巡查工作,发现问题及时上报、整改。要进一步完善防汛指挥体系,做好防汛抗旱预案和防汛避险知识的宣传、教育、培训、演练,确保安全度汛。

“从检查总体情况来看,各镇建立健全防洪抢险队伍,水利工程管理到位,防汛物料储备较充足,日常巡查管理台账清晰。县管泵站、水闸、水库等水利工程通过实施年度维修养护工程,基本解决了水利工程运行中存在的安全隐患,能够确保工程安全运行。”该县水利和湖泊局相关负责人表示,下一步,该局将继续加强汛前安全检查,加大安全隐患排查整治力度,扎实做好防汛抗旱各项工作,切实守护人民群众生命财产安全。

高铁岭镇石泉村

## 昔日老村湾变身赏花打卡地

本报讯(记者 丁伟 叶子 通讯员 陈明珠 卜美娟)“这花开得好,快帮我拍张照。”3月1日,记者在嘉鱼县高铁岭镇石泉村鲁家湾看到,村湾池塘水质清澈,岸边红梅竞相绽放、娇艳夺目,不少周边的村民慕名前来拍照打卡。

谁能想到,如今的赏花打卡地,以前是一片老旧村湾。

“以前路是泥巴地,水是浑浊的,树木稀稀拉拉,周边房屋都很老旧。”村民鲁金河说,村子能有这么大的转变,源于去年开展的“共同缔造”活动。

2022年9月,高铁岭镇石泉村选定鲁家湾为“共同缔造”示范点。随后两个月间,村湾组织召开了多场村湾夜话、民主议事会,大家就村湾环境整治、道路建设、景观布置等问题进行广泛讨

论,积极为村湾建设建言献策。

村委会会后对收集的意见建议进行整理归纳,并结合实际,制定了村湾改造方案。

谋定而后动。11月6日,一支由党员干部带头、乡贤群众广参与的建设队伍成立,大家投工投劳出资让地,对鲁家湾进行全面改造。

据统计,整个实施工程中,乡贤筹集资金130余万元,村民投劳100余工时,拆掉老旧房屋、鸡棚百余平方米,立面改造6000余平方米,栽树200余株,安装健身器材10余套,路灯14盏,利用废弃的宅基地修建300余平方的停车坪以及亲水平台、小公园、小绿地与人行步道。

在干群共同努力下,如今,一处美丽的乡村早春赏花打卡地呈现在大家

眼前,房前屋后、山坡上、池塘边,红梅、腊梅、绿梅、垂梅、早樱、红粉争奇斗艳。

目前,该村湾梅园一期已种植各种梅花20余种1000余株,二期将持续补充梅花品种至150种,拟建成中南地区梅花种质资源库。

“梅园的梅花真好看,现在周围环境更加漂亮,出行也方便了许多,脚上泥巴也少多了。”住在鲁家湾的村民鲁金河说:“现在这里就是村里的后花园,每天我吃完饭,就出来看看花,景色美,心情美!”

“未来,我村将依托唐帽山历史人文资源,建成一座三国文化陈列馆,打造一个集自然山水、生态旅游、休闲采摘、高端民宿、休闲康养为一体的美丽乡村之谷。”石泉村党支部书记孙云峰说。

嘉鱼司法局:  
守法用法爱相随  
释法明理助回归



本报讯(通讯员 王淳)为进一步增强社矫对象法治意识,夯实社会稳定基础,3月3日,嘉鱼县司法局新街司法所组织严管期社矫对象开展学习劳动教育活动。

活动分为法律宣讲、案例解析与知识测试3个流程。活动中,司法所工作人员为社矫对象分发了《社区矫正法》,并对照法律法规进行逐条解读,结合案例分析与应知应会法律知识测试让社矫对象印象深刻。

通过此次教育活动,社矫对象对《社区矫正法》有了系统的认识,能有效预防和减少脱管、漏管及重新犯罪现象的发生。

下一步,嘉鱼县司法局将紧盯重点人员风险排查、聚焦矛盾纠纷化解、狠抓普法宣传,为嘉鱼营造安全稳定和谐的社会环境。

嘉鱼环湖创文  
保护母亲湖

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹)近日,嘉鱼县民政局、县妇联、县河湖长制办公室联合县义工协会开展环湖创文活动。

当天一大早,志愿者和义工们就早早地来到了三湖连江沙滩浴场处,大家沿着二乔公园园内、三湖春天及三湖桥3个方向前进,分头清理水面、湖边、草丛中、旮旯处的漂浮物、烟头、塑料包装、瓶子等白色垃圾。大家有的单独打扫,有的三两合作,不放过任何一片垃圾。

“现在三湖连江边基本上看不到什么垃圾了,市民的素质都提高了!”义工们纷纷表示,随着创文理念深入人心,市民们基本都能做到从自身做起,主动参与创文,母亲湖也得到了进一步保护。

青春志愿行 情暖老人心

## 嘉鱼税务局开展“3·5”学雷锋志愿服务活动

本报讯(记者 叶子 通讯员 童路景)为践行雷锋精神,弘扬尊老、爱老、敬老、助老的中华民族传统美德,展现新时代文明实践志愿服务的良好形象,3月4日上午,国家税务总局嘉鱼县税务局团委、蓝色训练营联合妇委会的志愿者们前往嘉鱼县社会福利院开展“3·5”学雷锋志愿服务活动。

为丰富老人的精神文化生活,志愿者们精心为老人准备了特色舞蹈表演及耳熟能详的红色歌曲,邀请老人共同参与,让老人们感受到生活的激情和乐

趣。随后,志愿者们为老人们分发了提前购买的米、油等生活物资,并亲切地与老人交流,询问他们的身体状况,为老人们带来实实在在的温暖。

“此次学雷锋志愿活动中,青年税务干部用实际行动践行爱心、汇聚爱心、传递爱心,传承并发扬新时代雷锋精神。”嘉鱼税务局相关负责人表示,在今后的工作中,雷锋精神将如一盏明灯,指引税务工作者们践行全心全意为人民服务的宗旨,让雷锋精神传承下去。



普及传统戏曲文化 提高学生审美素养

## 嘉鱼2023年“戏曲进校园”系列巡演拉开序幕

本报讯(记者 叶子 通讯员 黄依莎)近日,嘉鱼县2023年“戏曲进校园”巡演活动在嘉鱼县第一小学方庄校区拉开序幕,来自嘉鱼县戏曲协会的老师们为该校师生送上一场精彩的戏曲文化盛宴,让师生们感受京剧文化的艺术魅力。

戏曲艺术是中华民族的璀璨明珠和无价瑰宝,戏曲文化蕴藏着“仁、义、礼、智、信”等中华优秀传统文化,是中国的国粹。当天,主持人简单地介绍了戏曲的基本知识后,戏曲协会的老师们为孩子们带来了精彩的戏曲展示。别具美感的表演,精湛的技艺,赢得了该校师生热

烈的掌声和欢呼声。

“这次活动既丰富了学生的校园生活,让学生在戏曲欣赏中接受了传统文化的熏陶,感受到了戏曲的魅力,又充分激发了他们热爱祖国传统文化的美好情感,意义深远。”该校相关负责人表示。

据嘉鱼县教育局相关负责人介绍,为弘扬优秀传统文化,坚定文化自信,近年来,该县积极组织戏曲表演活动走进学校,通过传统曲目展演、现场交流互动、戏曲知识讲解等形式,让学生们零距离感受传统



戏曲的魅力,不仅促进了传统戏曲文化在校园里的推广和普及,还进一步提高了学生的文化素养和艺术审美素养。